



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

3 ноября 2020 года, № 230 (7701)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



УКАЗ Президента Республики Узбекистан О мерах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта

Возникновение коронавирусной пандемии COVID-19 в мире показало низкий уровень физического здоровья и здорового образа жизни населения Узбекистана, как и в ряде других стран.

Коронавирусная инфекция COVID-19 оказалась негативное влияние на здоровье сограждан, страдающих прежде всего сердечно-сосудистыми заболеваниями, заболеваниями дыхательных путей и ожирением (избыточным весом). В результате сегодняшняя пандемия стала причиной преждевременной смертности многих наших граждан.

Возникшая ситуация сегодня от всех нас требует сделать серьезные выводы, избавиться от вредных привычек, регулярно заниматься массовым спортом, соблюдать принципы правильного питания, в частности воздержаться от чрезмерного употребления продуктов с высоким содержанием соли, сахара и жиров, а также мучных блюд, сладостей и хлебной продукции, — одним словом, внедрить здоровый образ жизни в нашу повседневность.

В целях обеспечения формирования у каждого гражданина стойкой иммунной системы против заболеваний путем регулярных занятий физической

культурой и массовым спортом и формирования навыков здорового образа жизни, отказа от вредных привычек, соблюдения принципов правильного питания, системной и эффективной организации работы по восстановлению и реабилитации, массовых мероприятий по физической активности, создания соответствующей инфраструктуры и других необходимых условий:

1. Определить основными направлениями широкого внедрения в жизнь здорового образа жизни и дальнейшего развития массового спорта:

создание условий для занятий физической культурой и массовым спортом в каждой семье, махаллях, районах (городах), дошкольных, общих средних, средних специальных, профессиональных и высших образовательных учреждениях, а также других организаций;

проведение спортивных соревнований по развитию массового спорта между семьями, классами, трудовыми коллективами и регионами на постоянной основе;

создание условий, обеспечивающих удовлетворение потребности разных групп населения в здоро-

вом питании, снижение заболеваемости, случаев избыточного веса (ожирения), а также преждевременной смерти посредством сокращения употребления продуктов с высоким содержанием соли, сахара и жиров, а также мучных блюд, сладостей и хлебной продукции, отказа от вредных привычек, в частности употребления алкогольной и табачной продукции;

широкая пропаганда среди населения культуры здорового питания, в том числе отказ от беспорядочного питания и употребления пищи перед сном;

пропаганда соблюдения санитарно-гигиенических правил как неразрывной части здорового образа жизни на уровне семьи, махалли, дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждений;

формирование современной материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом в дошкольных, общеобразовательных, средних специальных, профессиональных и высших образовательных учреждениях, на предприятиях, в организациях, а также других видах учреждений.

2

Час сенатора

Не допустить противоречий

В последние годы особое внимание уделяется развитию бизнес-структур, принимаются меры по созданию благоприятных условий для предпринимателей и их всесторонней поддержки. Следующим шагом в этом направлении является Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», одобренный сенаторами на восьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса.

С 1 января 2020 года был введен Налоговый кодекс в новой редакции, включающей ряд требований — создание благоприятных условий для бизнес-субъектов, введение для всех единой налоговой ставки, отмена необоснованных налоговых льгот. Следуя требованиям реформ, новым нормативно-правовым актам, адаптируются к Налоговому кодексу 11 действующих законов. Две нормы этого кодекса корректируются. Отменяется единый земельный налог, а также вносятся изменения в законы «О фермерском хозяйстве» и «О семейном предпринимательстве». Кроме того, реформация коснулась и Закона «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности». Так, отменяется действующий порядок проверки для предпринимателей и фермерских хозяйств, а требования для ее проведения должны соответствовать Налоговому кодексу. Также предусматривается осуществлять проверку субъекта пред-

принимательства на основе результатов системы «анализа риска».

Данным документом вносятся определенные изменения в Налоговый кодекс на основании указов и постановлений Президента страны, принятых в целях поддержки социально уязвимых слоев населения в связи с коронавирусной пандемией.

На основании требования указа об освобождении от налогообложения доходов, получаемых физическими лицами в виде материальной выгоды от благотворительных организаций, в Налоговый кодекс вносятся нормы, способствующие улучшению материального положения населения. Это помочь, оказываемая органами самоуправления граждан, профсоюзным комитетом, благотворительными и экологическими фондами.

Данный закон не только устраняет противоречия друг другу законодательные акты, но и благоприятствует субъектам предпринимательства и населению путем систематизации нормативно-правовых актов, способствует привлечению иностранных инвесторов и повышению привлекательности предпринимательской среды.

Равшанбек АЛИМОВ,
председатель Комитета Сената
Олий Мажлиса по вопросам международных
отношений, внешнеэкономических связей,
иностранных инвестиций и туризма.

Служу тебе, Узбекистан!

Курсанты приняли присягу

В жизни курсантов высших военно-образовательных учреждений Министерства обороны произошло главное в жизни события — принятие присяги Родине.



На торжественном мероприятии, состоявшемся в Академии Вооруженных Сил, быть верными Отчине поклялись курсанты данного ведущего высшего военно-образовательного учреждения и военно-медицинского факультета при Ташкентской медицинской академии. В церемонии принял участие заместитель ми-

нистра обороны по воспитательной и идеологической работе полковник Хамдам Каршиев, командующий войсками Ташкентского военного округа полковник Зокир Сайфутдинов, члены общественного совета при Министерстве обороны, представители общественности, родители курсантов.

В торжественной обстановке аналогичные мероприятия состоялись в Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище, Военном институте информационно-коммуникационных технологий и связи, других военных вузах страны.

— Это незабываемый и волнующий день в моей жизни, — рассказывает курсант Гулом

Кодиров. — Осуществилась давняя мечта — стать защитником Родины. Когда в присутствии командиров, родителей, друзей произносил слова присяги, всем сердцем прочувствовал, оказываемое мне доверие, какую большую ответственность несу за судьбу соотечественников.

Праздничное настроение участников состоявшихся ме-

роприятий придали показательные выступления военнослужащих, выступления военного оркестра и звезд отечественной эстрады, исполнивших песни о Родине, мужестве и патриотизме, подвиге народа.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».



Фото пресс-службы Министерства обороны.

Сотрудничество

Система торговли остается многосторонней

В формате видеоконференции состоялось 19-е Совещание министров государств — членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), отвечающих за внешнеэкономическую и внешнеторговую деятельность.

Участники совещания рассмотрели широкий круг вопросов дальнейшего развития регионального экономического взаимодействия и обменялись мнениями о состоянии и перспективах торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества на пространстве ШОС.

Главы делегаций одобрили проект плана мероприятий на 2021–2025 годы по реализации Программы многостороннего торгово-экономического сотрудничества и рекомендовали секретариату организации внести его на утверждение в рамках предстоящего заседания Совета глав правительств государств — членов ШОС. Ими поддержан проект Концепции сотрудничества по развитию удаленных и сельских территорий в цифровую эпоху. Этот документ рекомендован внести на утверждение очередного заседания Совета глав государств — членов ШОС.

На совещании также утверждены заявления министров, отвечающих за внешнеэкономическую и внешнеторговую деятельность, о мерах реагирования на пандемию COVID-19 и поддержке многосторонней торговой системы, а также план действий по реализации Меморандума о взаимопонимании по стимулированию сотрудничества в рамках ШОС в области микро-, малого и среднего предпринимательства между соответствующими министерствами организаций.

В отдельном порядке рассмотрены практические аспекты реализации инициатив создания специальных рабочих групп по сокращению бедности и развитию старта.

По итогам мероприятия его участниками обозначена важность дальнейшего укрепления сотрудничества в таких сферах, как торговля, инвестиции, транспорт и логистика, туризм, сельское хозяйство, промышленность, энергетика, информационно-коммуникационные технологии, наука, экология и охрана окружающей среды, защита интеллектуальной собственности.

Подготовил **Собир АЛИЕВ**,
«Народное слово».

Узбекистан председательствует на Региональной конференции ФАО для Европы

2 ноября начала свою работу 32-я сессия Региональной конференции Продовольственной и сельскохозяйственной организаций ООН (ФАО) для Европы.

В форуме, проходящем впервые ввиду глобальной пандемии COVID-19 в виртуальном режиме, принимают участие руководители многих крупных международных организаций, министры и заместители министров сельского хозяйства около 30 стран, представители зарубежных дипломатических миссий в нашей стране.

Основанная в 1945 году, ФАО сегодня включает 194 государства-члена и действует более чем в 130 странах. Основная задача организации — обеспечение продовольственной безопасности, расширение возможностей населения в потреблении качественной продукции.

Узбекистан вступил в ряды ФАО в 2001 году. В 2014 году в нашей стране начало действовать представительство этой структуры. Согласно Рамочной программе сотрудничества, определившей план действий до 2022 года, ФАО оказывает поддержку в трех приоритетных направлениях: институциональная и стратегическая поддержка Министерства сельского хозяйства и других государственных учреждений, развитие сельского хозяйства и продовольственно-сбытовой цепочки и доступа к рынкам, сотрудничество с республикой в вопросах устойчивого управления природными ресурсами, изменения климата и биоразнообразия.

Региональная конференция ФАО для Европы впервые проходит под председательством Узбекистана. Председательством мероприятие, проводимое каждые два года, делегаты избрали министра сельского хозяйства Узбекистана Джамшида Ходжаева. Следовательно, в последние два года Узбекистан будет руководить всеми мероприятиями, которые будут организовываться этой организацией. Представители нашей страны будут проводить и координировать проекты, при необходимости вносить решающие предложения.

Уместно напомнить, что мероприятие служит хорошей площадкой для обсуждения проблем, связанных с главными вызовами продовольственной безопасности в регионе.

— Очредная сессия Региональной конференции для Европы является важным этапом для оценки достигнутого, анализа новых вызовов и возможностей, определения приоритетов и перспектив сотрудничества, — говорит заместитель главы представительства ФАО в Узбекистане Шерзод Умаров. — Уверен, что на данном мероприятии будут принять важнейшие решения для эффективного противостояния угрозам и вызовам региональной продовольственной безопасности в средне- и долгосрочной перспективе.

4

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О мерах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта

1 ➤ 2. Определить **ходьбу, бег, мини-футбол, велоспорт, бадминтон, стритбол и «Workout»** (уличный фитнес) приоритетными видами спорта в развитии массового спорта и пропаганде здорового образа жизни среди населения республики.

3. Установить, что ежегодно с 2021 года из Государственного бюджета выделяются средства в размере:

104 миллиарда сумов — на реализацию программ по популяризации и развитию таких видов спорта, как ходьба, бег, мини-футбол, велоспорт, бадминтон, стритбол и «Workout», до полного выполнения данных программ;

10 миллиардов сумов — на финансирование программ, направленных на привлечение лиц с ограниченными физическими возможностями и инвалидностью к занятиям физической культурой и спортом, до полного выполнения данных программ.

4. Согласиться с предложением Министерства физической культуры и спорта, Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, Министерства юстиции, Министерства здравоохранения и Министерства финансов о **создании платформы «Здоровый образ жизни» (www.1lhs.uz)** в целях пропаганды ежедневной ходьбы и бега среди населения. При этом на электронный кошелек граждан Республики Узбекистан в возрасте от 18 лет и старше на платформе «Здоровый образ жизни» перечисляются:

по 3 тысячи сумов — лицам, прошедшим **десять тысяч** и более шагов на территории Узбекистана в течение одних суток;

дополнительно ежемесячно лицам, прошедшим самое большое расстояние в каждом районе (городе), — **по 300 тысяч сумов**, лицам, прошедшим самое большое расстояние в каждом регионе, — **по 500 тысяч сумов** и лицам, прошедшим самое большое расстояние в республике, — **1 миллион сумов**.

Определить, что:

на Министерство физической культуры и спорта возлагаются функции заказчика по разработке, обслуживанию и дальнейшей модернизации платформы «Здоровый образ жизни»;

до 1 марта 2021 года Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций совместно с резидентами дирекции ИТ-парка за счет средств Фонда развития информационно-коммуникационных технологий будет разработана платформа «Здоровый образ жизни» с оказанием технической поддержки на постоянной основе.

5. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством строительства **до 15 ноября 2020 года** разработать и разместить для широкого общественного обсуждения соответствующие проекты строительства пешеходных и велосипедных дорожек в каждом районном центре и городах республики, с 1 января 2021 года — начать и **до 1 мая 2021 года** — завершить строительные работы.

При этом предусмотреть:

общую протяженность пешеходных и велосипедных дорожек 3–5 километров, их взаимосвязанность друг с другом;

полное обеспечение современными, энергосберегающими системами освещения и светоотражающими дорожными знаками (оснащенными датчиками движения, указывающими начало, промежуток и конец дорожек;

создание при строительстве данных пешеходных и велосипедных дорожек возможности для раздельного передвижения, а также **«беспрепятственной среды» для лиц с инвалидностью**. Министерству экономического развития и сокращения бедности совместно с Министерством финансов обеспечить выделение средств в размере **1,4 трлн сумов** на модернизацию центральных улиц за счет централизованных капитальных вложений в рамках Инвестиционной программы на 2021 год.

6. Хокимияту города Ташкента в течение 2021 года поэтапно построить во всех районах города **«Дорожки здоровья»** общей протяженностью **50 километров для пеших и велосипедных прогулок** на улицах, удобных для наследия.

Фонду реконструкции и развития выделить хокимияту города Ташкента на данные цели беспрецедентную ссуду в размере **20 миллионов долларов США** с условием возврата в 2023–2024 годах.

Исходя из данного опыта, обеспечить создание **начиная с 2022 года «Дорожек здоровья» для пеших и велосипедных прогулок в городах Нукус, Бухаре, Нурафшоне, Самарканде, Термезе, Хиве, Шахрисабзе и Коканде**, а также с 2023 года — во всех крупных городах республики.

7. Кабинету Министров **в срок до 1 июня 2021 года** принять правительственные решения об утверждении программ мер, направленных на развитие таких видов спорта, как ходьба, бег, мини-футбол, велоспорт, бадминтон, стритбол и «Workout», развитие паралимпийского движения, привлечение лиц с ограниченными возможностями и инвалидов к занятиям по физической культуре и спорту, а также массовое привлечение к занятиям по физической культуре и спорту и укрепление здорового образа жизни среди женщин, воплощающих в себе идею «**Здоровая женщина — великое будущее**».

8. Министерству строительства совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента **в срок до 1 января 2021 года** внести изменения и дополнения в утвержденные действующие градостроительные нормы строительства возводимых новых многоэтажных жилых домов в регионах, предусматривающие:

строительство велосипедных стоянок и современных спортивных площадок (в том числе «Workout») на соответствующих территориях организаций и ведомств, с учетом численности населения и расположения жилых домов;

строительство автомобильных дорог, связывающих махалли, села, районы и города, а также «Дорожек здоровья», предназначенных для пеших и велосипедных прогулок;

строительство удобных переходов для населения в местах интенсивного автомобильного движения и на крупных дорожных перекрестках.

9. Министерству по поддержке махалли и семьи, Министерству здравоохранения, Министерству физической культуры и спорта обеспечить:

ежеквартальное проведение конкурса «**Махалля с развитым здоровым образом жизни**» в каждом районе (городе);

в месячный срок разработать и утвердить порядка проведения и критерии оценки конкурса. При этом предусмотреть показатели привлечения жителей махалли к

занятиям физической культурой на постоянной основе, соблюдения требований здорового питания и здорового образа жизни, наличия необходимой спортивной инфраструктуры, количества проведенных соревнований, снижение заболеваемости среди населения махалли;

стимулирование денежным вознаграждением махаллей, занявших **первое место** в конкурсе, в размере **10 миллионов сумов, второе место — 5 миллионов сумов, третье место — 3 миллиона сумов** за счет средств Благотворительного общественного фонда «Махалля».

Установить, что средства денежного вознаграждения перечисляются на расчетные счета сходов граждан махалли, открытые в коммерческих банках, и направляются в порядке исключения на цели строительства и оснащения в махаллях спортивных площадок, организации спортивных мероприятий без проведения тендевых торгов.

10. Заместителям Премьер-министра Абдухакимова Д. и Абдухакимову А. в срок до 1 ноября 2020 года на основе предложений Министерства народного образования и Министерства физической культуры и спорта утвердить отраслевые графики и обеспечить выделение в 2021 году:

100 миллиардов сумов — общебразовательным школам для строительства **50 спортивных залов**;

400 миллиардов сумов — спортивным образовательным учреждениям для строительства **48 спортивных сооружений**.

11. Министерству народного образования и Министерству физической культуры и спорта в срок до 10 апреля 2021 года разработать и внести в Кабинет Министров программу полного обеспечения спортивными залами общебразовательных школ, строительства и оснащения спортивных сооружений детско-юношеских спортивных школ и других учреждений физической культуры и спорта, имеющих материально-техническую базу, в каждом районе (городе) на 2022–2023 годы.

При этом в последующие годы значительно увеличить параметры строительства спортивных залов общебразовательных школ, спортивных сооружений детско-юношеских спортивных школ и спортивных образовательных учреждений.

12. Установить порядок, в соответствии с которым в коллективных договорах между профсоюзами государственных органов и организаций и работодателями устанавливается:

выполнение упражнений производственной гимнастики в течение рабочего дня;

исходя из технологии, условий производства и труда, **специальные перерывы, включаемые в рабочее время для выполнения работниками упражнений производственной гимнастики.**

13. Всем государственным органам и организациям **начиная с 1 января 2021 года** обеспечить:

возложение на одного из работников трудового коллектива дополнительной задачи «**Пропагандист спорта**» в целях пропаганды здорового образа жизни и развития массового спорта с установлением надбавки к его базовому должностному окладу в размере **20 процентов**;

привлечение **руководителей и всех работников** к занятиям физической культурой и спортом (бегу, стритболу, футболу, бадминтону, волейболу, баскетболу, настольному теннису, плаванию и другим) в период **после рабочего времени** в избранные дни (не реже одного раза в неделю);

проведение **каждую субботу после 14:00 часов масовых спортивных соревнований** по бегу, стритболу, футболу, бадминтону, волейболу, баскетболу, настольному теннису, плаванию и другим видам спорта среди сотрудников и членов их семей. При этом уделить особое внимание проведению спортивных соревнований в праздничном духе, в виде «шоу» с достойным поощрением победителей и призеров;

финансирование создания всех условий, необходимых для поддержания здорового образа жизни и повышения уровня физической активности трудового коллектива (тренажеры залы, площадки «Workout», спортивные площадки и комнаты, спортивные занятия и соревнования), за счет внебюджетных средств государственных органов и организаций, а также иных источников, не запрещенных законодательством;

реализацию мер, направленных на улучшение антропометрических показателей работников путем улучшения антропометрических показателей первых руководителей (снижение уровня ожирения, индекса массы тела, укрепление здоровья) по принципу «**Личного примера**»;

освещение работы, проводимой в данном направлении, а также соблюдения здорового образа жизни посредством веб-сайтов, социальных сетей, средств массовой информации (телевидения, радио, газет, сети Интернет).

14. Заместителю Премьер-министра Абдухакимову А. совместно с Министерством здравоохранения и Министерством физической культуры и спорта **начиная с 1 июля 2021 года** обеспечить:

разработку критерии оценки антропометрических показателей (уровня ожирения, индекса массы тела), резко снижение других острых заболеваний и укрепление здоровья руководителей и работников, осуществляющих деятельность в **министерствах, ведомствах, на предприятиях, в организациях, органах государственной власти на местах**, а также системы анализа на основе рейтинга и онлайн-наблюдения за результатами;

внедрить систему мониторинга рейтинга оценки работы Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и города Ташкента посредством цифровой программы в зависимости от увеличения численности граждан, занимающихся массовым спортом на соответствующей территории, здорового питания, в частности сокращения употребления **продуктов с высоким содержанием соли, сахара и жиров, мучных блюд и сладостей, хлебной продукции**,

15. Рекомендовать Палатам Олий Мажлиса Республики Узбекистан на основе **рейтинговых показателей**, предоставленных заместителем Премьер-министра Абдухакимовым А.:

проведение каждые полгода критических обсуждений **деятельности руководителей государственных органов, имеющих самые низкие рейтинговые показатели;**

внедрение системы стимулирования **руководителей государственных органов, демонстрирующих высокие рейтинговые показатели.**

16. Министерству народного образования совместно с Министерством высшего и среднего специального об-

разования и Министерством физической культуры и спорта:

в двухмесячный срок внедрить в практику проведения между занятиями (во время большой перемены) в общеобразовательных, профессиональных и высших образовательных учреждениях физических упражнений **«Минута спорта»**, за 2 минуты до начала занятий — дыхательных упражнений;

начиная с 2021/2022 учебного года разработать критерии оценки физических показателей (бега, метания, прыжков, подтягивания) учащихся и студентов в зависимости от возрастной категории, вносить данные показатели в отдельную страницу рейтинговой книги «Кундаклик» с обеспечением отображения соответствующих анализов и результатов в разрезе каждой четверти.

17. Заместителю Премьер-министра Мусаеву Б. совместно с Министерством народного образования и Министерством финансов **начиная с 2021/2022 учебного года** организовать преподавание во всех классах общеобразовательных школ предмета **«Физическое воспитание» по 2 часа в неделю** в рамках общего фонда учебных часов.

18. Министерству здравоохранения:

а) в месячный срок совместно с Центром развития профессиональной квалификации медицинских работников организовать краткосрочные курсы подготовки по диетологии врачей и средних медицинских работников сельских врачебных пунктов и семейных поликлиник, в том числе по формированию у них практических навыков;

б) **в срок до 1 марта 2021 года** совместно с Министерством физической культуры и спорта разработать норму и рацион среднего ежедневного питания, а также комплекс физических упражнений для лиц, страдающих избыточным весом, вести их пропаганду среди населения на постоянной основе;

в) обеспечить:

осуществление контроля медицинскими работниками дошкольных образовательных организаций, а также медицинскими работниками центральных районных (городских) многофункциональных поликлиник, закрепленными за общеобразовательными школами, состояния здоровья и физического развития питеванников и учащихся, соблюдать ими санитарно-гигиенических правил, проведение занятий по физической культуре, регулярное занятие спортом, пропаганду здорового образа жизни, организация лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение режима и качества питания детей на постоянной основе;

исходя из требований настоящего Указа, проведение в семьях пропагандистской работы об уменьшении употребления **продуктов с высоким содержанием соли, сахара и жиров, мучных блюд и сладостей, хлебной продукции**;

в **срок до 1 марта 2021 года** установление медицинскими работниками действенного контроля за привлечение детей к занятиям по физической культуре, учитывая состояние их здоровья, разделением детей на медико-оздоровительные группы в зависимости от их здоровья, а также определением объема их физической закалки;

г) Министерству дошкольного образования и Министерству народного образования совместно с Министерством инновационного развития в **трехмесячный срок** разработать систему мониторинга физического развития детей посредством цифровой программы.

19. Министерству здравоохранения совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента **в период до 2025 года** принять меры по обеспечению чистой питьевой водой образовательных учреждений, в частности, дошкольных, общеобразовательных, а также спортивных учреждений в рамках территориальных и соответствующих отраслевых программ.

20. Министерству финансов:

при формировании параметров Государственного бюджета предусмотреть средства, необходимые для расходов на обеспечение дошкольных и общеобразовательных учреждений первичным спортивным оборудованием и инвентарем на основании первичной, утвержденного Министерством физической культуры и спорта совместно с Министерством дошкольного образования и Министерством народного образования, выделить в 2021 году на данные цели **каждой государственной дошкольной образовательной организации 2 миллиона сумов, общебразовательным учреждениям — по 5 миллионов сумов**;

в **срок до 1 января 2021 года** внести в Кабинет Минист

Встречи на местах

Найти работу после увольнения

Член Сената Олий Мажлиса Малика Кадирханова выехал по сигналу от работников ООО «Ангрен шакар» о массовом увольнении в город Ахангаран.

Здесь выяснилось, что данное предприятие не функционирует в течение почти пяти месяцев. Однако, несмотря на остановку его деятельности, до недавнего времени рабочим и сотрудникам выплачивалась ежемесячная зарплата. Некоторые были отправлены в неоплачиваемый отпуск.

В настоящее время ООО расторгает по взаимному соглашению трудовые договоры, заключенные с сотрудниками, с условием приема их на работу в последующем, когда предприятие возобновит деятельность. По состоянию на 28 октября более 163 членов коллектива уволены с компенсационными выплатами. Люди заранее были предупреждены о возможности увольнения, отправке в неоплачиваемый отпуск.

Сенатор М. Кадирханова обсудила ситуацию с ответственными работниками хокимиата Ахангарана, рабочими и руководителями данного предприятия. Местная власть рассматривает варианты трудоустройства граждан, временно оставшихся без работы. Прежде всего предусматривается задействовать работников с опытом на объектах промышленности, близких к их специализации.

Уволенные с предприятия проинформированы о том, что в течение 15 дней будет готово заключение с предложениями о предоставлении рабочих мест.

Ойбек БОЛТАБОЕВ,
«Народное слово».

Заседания

Рынок труда: нет должного охвата

Президент страны в Постановлении Олий Мажлиса «О продлении масштабных социальных реформ по коренному повышению уровня и качества жизни народа на основе принципа «Интересы человека — превыше всего», где первоочередными задачами определены рост благосостояния и усиление социальной защиты.

Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам совместно с фракцией УзЛидП проведено заседание, на котором заслушана информация министра занятости и трудовых отношений о проводимой работе в рамках исполнения государственного заказа по обеспечению

занятости населения и созданию рабочих мест.

В Республике число экономически активного населения составляет 14,7 миллиона человек, нуждающихся в работе — 1,9 миллиона, уровень безработицы превышает 13 процентов, что на 4,1 процента выше показателей 2019 года. Количество занятых в официальном секторе экономики по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 0,2 процента и составило 5,6 миллиона, в неофициальном секторе экономики относительно прошлого года сократилось на 2,1 процента, или на 105,3 тысячи, и составило 5,1 миллиона человек. В течение девяти месяцев с учетом требований смягчения карантина по организации постоянных рабочих мест и восстановлению временно приостановленных ра-

бочих мест утверждены и реализованы отдельные решения и постановления по каждому направлению. За счет реализации крупных отраслевых и территориальных инвестиционных проектов организовано 60,6 тысячи рабочих мест.

По предоставленным данным, за счет льгот и преференций с начала года создано около 70 тысяч субъектов среднего и малого бизнеса со статусом юридического лица, в результате организовано 120,5 тысячи рабочих мест. При организации индивидуального предпринимательства, в том числе развития ремесленнической деятельности, обеспечена занятость 87,3 тысячи граждан.

За девять месяцев создано 270,5 тысячи рабочих мест, в государственных налоговых органах

через специальное мобильное приложение зарегистрированы 462 тысячи граждан в качестве самозанятых лиц. За счет средств, выделенных фондом общественных работ ведомства из Антикризисного фонда в период пандемии коронавируса 500,5 тысячи граждан привлечены к общественным работам.

По опыту Китая за счет освоения неиспользуемых в Республике 8,7 тысяч гектаров земельных площадей организовано 412 кооперативов, где получили работу 19,2 тысячи безработных, членов малообеспеченных семей. Им в качестве членского взноса в уставный фонд кооперативов выделено 45 миллиардов сумов субсидий.

Депутаты посчитали, что, несмотря на проведенную работу, уровень внедрения современных

организационно-правовых механизмов обеспечения занятости населения не достиг нужной высоты. Не получили должного масштаба обучение профессии, переподготовка и повышение квалификации безработных. В результате показатели безработицы в некоторых регионах остаются на прежней отметке, создаются предпосылки для роста незаконной трудовой миграции и неофициальной занятости.

Обсуждая информацию министерства, депутаты остались недовольствены применимыми мерами и незадействованными возможностями по обеспечению занятости населения.

По итогам заседания принято соответствующее решение.

Лола АЛИМОВА,
«Народное слово».

В местных Кенгашах

Зимой без запасов не останемся

На очередной сессии Джиазакского областного Кенгаша народных депутатов всесторонне обсуждена проводимая в регионе работа по обеспечению продовольственной безопасности, недопущению необоснованного роста цен на рынках.

16 октября в ходе видеоконференции под председательством Президента Узбекистана рассмотрены меры по обеспечению продовольственной безопасности в стране и поддержанию стабильности цен на внутреннем рынке, определен ряд актуальных задач.

Мы обязаны обеспечить население основными продуктами питания в осенне-зимний и весенний периоды, не допустить неоправданного роста цен, отреагировать на бесперебойную поставку продукции, — подчеркнул хоким области Эргаш Салиев. — До мая 2021 года гарантировано должно поступать жителям региона девять основных видов продовольствия, а именно мясо, яйца, картофель, лук, морковь, рис, мука, растильное масло и сахар. Сейчас мы определили меры по подготовке к зиме, при необходимости создадим запас продовольствия на договорной ос-

нове, по возможности закупим в соседних регионах, если надо, за рубежом.

По нашим подсчетам, необходимо запастись 27 тысяч тонн продукции, в том числе 16 тысяч тонн картофеля, шесть тысяч тонн лука, три тысячи тонн моркови, две тысячи тонн риса. За их поставку отвечают руководители секторов.

На сессии приводились данные по организации хранения запасов продовольствия. Для этого установлено 59 современных ходильных складов вместимостью 34,5 тысячи тонн. Для закупки сельхозпродукции необходимые кредиты выделят коммерческие банки. На сессии им дано такое поручение.

Согласно постановлению правительства от 15 октября 2020 года, в Джиазакской области на зимне-весенний период для нужд социальных учреждений необходимо заложить на хранение 768 тонн сельскохозяйственной продукции, в том числе картофеля — 451 тонну, лука — 138 тонн, моркови — 140 тонн, риса — 40 тонн. На их закупку будет направлено 2 миллиарда 287 миллионов сумов, в том числе 1 миллиард 758 миллионов сумов из

местного бюджета и 529 миллионов сумов — из внешнедобывочных фондов.

На сессии должностным лицам поручено обеспечить полное удовлетворение потребностей населения в продовольствии. Были рассмотрены имеющиеся ресурсы, сказано об эффективном и рациональном использовании земли. Также отмечено, что переработка сельхозпродукции, выращенной действующими и будущими кластерами, увеличение объемов промышленного производства приведут к снижению цен.

В целях обеспечения стабильности цен и контроля Президентом страны территориальному управлению по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре поручено установить постоянный контроль за созданием руководителями секторов в густонаселенных районах, городах, селах и жилых массивах «зеленых магазинов». Организовать сюда прямую доставку продукции полей. Депутаты обязываются уделять первостепенное внимание этому вопросу.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
«Народное слово».

Наши ценности

Признание достижений влияет на престиж языка

Язык является своеобразным показателем уровня культуры личности и общества. Прошел 31 год со дня признания узбекскому языку статуса государственного, что стало поистине историческим событием.

В стране в согласии живут представители более 130 национальностей и народностей. Более 80 процентов населения говорит на узбекском языке. Наряду с этим созданы все условия представителям разных национальностей для сохранения и развития их родного языка.

Узбекский язык является одним из самых распространенных в семье тюркских языков. В мире на нем говорят около 50 миллионов человек.

Спустя 30 лет после утверждения государственного значения, обретенного узбекским языком в результате признания, Президент Шавкат Мирзиёев подписал Указ «О мерах по кардинальному повышению роли и авторитета узбекского языка в качестве государственного языка». Как отметил глава государства, любовь и преданность Родине начинаются с любви и преданности родному языку, уверен, что такой подход и отношение к родному языку станут жизненным кредитом для каждого нашего соотечественника, и примером для всех нас в этом будут наша уважаемая интеллигенция, активная молодежь, представители общественности.

Узбекский язык активно используется в политической, правовой, социально-экономической, духовной и образовательной сферах, звучит на международных конференциях и семина-



Фото из архива «НС».

рах. Ученые привлечены к разработке учебников, составлены электронные программы для соотечественников, проживающих за рубежом. Среди желающих овладеть языком, на котором написаны выдающиеся произведения великого поэта Алишера Навои, немало иностранцев. Во многих странах действуют курсы, позволяющие постичь всю глубину литературной речи.

В наши дни узбекский язык захватывает все большие просторы.

На нем прозвучали с высокой трибуны Генассамблеи ООН имеющие международное значение инициативы. Признание достижений Узбекистана влияет на престиж государственного языка, который в многоязычном народов мира обрел равную ценность с речью граждан других стран.

Улугбек ФАЙЗИЕВ,
член Сената Олий Мажлиса.

Первое правило — действенность

На заседании во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». Им на основе обращений физических и юридических лиц, а также информации органов государственного и хозяйственного управления будут созданы механизмы отмены Сенатом решений местных Кенгашей, противоречащих Конституции и законам, указам и постановлениям Президента. Внедряется порядок рассмотрения представления прокурора о получении согласия на принятие депутатом местного Кенгаша к уголовной ответственности, взятии под арест или применении административного наказания в судебном порядке только со стороны соответствующего Кенгаша народных депутатов. Члены фракции отметили, что реализация этого документа послужит обеспечению законности решений, принимаемых местными Кенгашами, укрепит гарантии их неприкосновенности и повысит их статус.

Выступившие на заседании члены фракции «Адолат» обсудили итоги комплексного развития системы образования, дали оценку усилиям, предпринятым для совершенствования подготовки квалифицированных кадров, изменениям в дошкольных, школьных и высших учебных заведениях, научных учреждениях.

Члены фракции пришли к единому мнению о необходимости внесения важных предложений в проект указа Президента страны, разработанного в целях дальнейшего совершенствования системы образования, ускорения развития науки. Эти вопросы содержатся в предвыборной программе партии. Важно, что они вынесены на обсуждение широкой общественности при участии специалистов, работников отрасли в всех региональных местных Кенгашах и первичных партийных организациях.

Особое внимание при обсуждении законопроекта «О страховой деятельности» депутаты уделили статьям, направленным на защиту прав и законных интересов потребителей. Они выступили за то, чтобы исключить статьи, носящие описательный характер и не отвечающие требованиям времени. Законопроект должен охватывать все аспекты административных отношений между профессиональными участниками страхового рынка, такова их позиция.

На заседании также обсуждены проекты законов о внесении изменений в Кодекс об административной ответственности и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан. Исходя из кредита фракции и партии внесены соответствующие предложения.

На заседании фракции «НДПУ» отмечалось, что проектом указа обозначены новый механизм и актуальные задачи по коренному совершенствованию системы образования. Для реализации обозначенных целей необходимо повсеместно усилить пропагандистско-разъяснительную работу от центра до отдаленных сел, подчеркнули выступившие. С их стороны выдвинуты предложения по укреплению сотрудничества между парламентом, депутатами местных Кенгашей и должностными лицами, определен ряд задач.

Акцент

Особое внимание при обсуждении законопроекта «О страховой деятельности» депутаты уделили статьям, направленным на защиту прав и законных интересов потребителей. Они выступили за то, чтобы исключить статьи, носящие описательный характер и не отвечающие требованиям времени. Законопроект должен охватывать все аспекты административных отношений между профессиональными участниками страхового рынка, такова их позиция.

Депутаты также рассмотрели проект закона «О страховой деятельности». Говорилось, что основная идея заключается в совершенствовании регулирования страховой деятельности и совершенствовании правовой базы за счет последовательного внедрения международных стандартов. Депутаты выступили за развитие отношений в сфере. Назначены депутаты, ответственные за формирование фракционных предложений. По итогам заседания определена позиция фракции по вопросам повестки дня, и на ее основе приняты соответствующие решения.

В ходе заседания рассмотрен парламентский запрос об эффективности юридического образования и обучения в высших и средних специальных учебных заведениях, который будет направлен министру высшего и среднего специального образования.

Члены фракции «Экологической партии Узбекистана» обменились мнениями по актуальным вопросам, стоящим перед фракцией, исходя из приоритетных задач, определенных в ходе видеоселекторного совещания.

Развитие сектора образования требует высокого уровня ответственности и подотчетности со стороны руководителей всех уровней. Из-за существующих недочетов в сфере подготовки кадров, сказывающихся на развитии научного потенциала, может проявляться в интеллектуальном имидже страны. Своевременное устранение негативных факторов — жизненная необходимость. В связи с этим члены фракции подчеркнули, что важной задачей, стоящей перед Экологической партией и ее депутатами в местных Кенгашах, является информирование населения об изменениях в системе образования, повышение чувства пристрастности, контроль за исполнением указа. Все это требует немалых усилий, которые следует приложить, сказали выступившие.

Члены фракции обсудили проект закона Республики Узбекистан «Об учреждении почетного звания Республики Узбекистан «Узбекистон Республикасида хизмат курсатган геолог». Важным сегментом является геологоразведка, создание и расширение минерально-сырьевой базы, разработка и внедрение экологически чистых, передовых и инновационных технологий в геологоразведке, подготовка кадров с глубоким знанием отрасли. Для выдающихся ее представителей будет заслуженной наградой учреждение почетного звания, в целом поднимет престиж профессии, привлечет внимание общественности к роли исследователей недр.

Латофат САИЛХАНОВА,
«Народное слово».

Кто ответит за подкоп под древние памятники?

В Кашкадарьинской области состоялось совместное заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта и Кашкадарьинского областного Кенгаша народных депутатов.

В ходе заседания обсуждались результаты изучения рабочей группой Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта состояния исполнения в Кашкадарьинской области Закона Республики Узбекистан «Об охране и использовании объектов культурного наследия».

В Кашкадарьинской области насчитывается 1 468 объектов материального культурного наследия. Как выяснили члены рабочей группы, в регионе не особо трепетное отношение к их сохранности. Так, согласно нормативно-правовым актам, жилые дома населения должны располагаться на расстоянии не менее 50 метров от охраняемой территории объектов материального культурного наследия местного значения, а от объектов республиканского значения — в ста метрах. Однако эти требования не всегда выполняются. Кроме того, незаконные раскопки велись на территории археологического памятника «Каландарта», относящегося к VII—XII векам. На основании решений хокимиев и в результате самовольного строительства 12 жилых домов на территории уникального памятника «Калан-Захоки-М

Панорама: пандемия

Если враг не сдается

COVID-19 не думает сдаваться, несмотря на мощное противодействие всех государств. Число инфицированных на планете уже превысило 46,8 миллиона человек, количество летальных исходов — 1,2 миллиона. И эти цифры каждый день увеличиваются.

30 октября в США был зафиксирован антирекорд: за сутки вирус выявили у более чем 100 тысяч человек. В воскресенье в Индии и Франции заболело более 46 тысяч, Италии — 30 тысяч, Великобритании — 23 тысячи. В России уже несколько дней подряд фиксируются суточные антирекорды в 18 и более тысяч. Ко многим приходит понимание, что без суровых ограничительных мер не обойтись.

В Англии с 5 ноября вводят повторный локдаун для борьбы с распространением коронавируса. Карантинные меры будут действовать как минимум до 2 декабря. Жители смогут покидать свои дома, чтобы купить продукты, добраться до работы, посетить врача, разрешается заниматься спортом на свежем воздухе. Будут закрыты все точки розничной торговли, которые не продают товары первой необходимости. Рестораны и бары смогут продавать еду на вынос и работать на доставку. Правда, школы и иные образовательные учреждения продолжат принимать учащихся. Это вынужденная мера, поскольку в Соединенном Королевстве более миллиона заражений.

В Австрии повторный локдаун вступает в силу 3 ноября и продлится до конца месяца. Карантинные меры включают комендантский час с 20.00 до 6.00, работу кафе и ресторанов только на доставку или продажу на вынос, а также дистанционное обучение для учеников старших классов и студентов.

В Португалии частичный локдаун будет действовать с 4 по 15 ноября в 121 муниципалитете, включая Лиссабон. Во время действия ужесточенных карантинных мер можно выходить за покупками, на работу, посещать врачей. Кроме того, разрешены короткие прогулки и посещения ресторанов, которые ограничат число посетителей и будут закрываться раньше.

В Франции повторный локдаун введен с 30 октября по 1 декабря, в Германии новые ограничительные меры вступили в силу 2 ноября и будут действовать до конца месяца.

В Узбекистане суточное число заразившихся снижается со 2 октября, то есть более 30 дней подряд. С 23 октября прирост инфицированных в день опускается ниже 300 человек и сейчас вплотную подходит к отметке в 250 пациентов. Это оптимистичные показатели. Общее число заболевших за все время пандемии, по официальным данным, составляет 67,3 тысячи. Из них выздоровели более 64 тысяч, то есть почти 96 процентов.

Ученые из Имперского колледжа Лондона рассчитали коэффициент смертности от инфекции, представляющий долю умерших от общего числа инфицированных. По оценкам специалистов, этот показатель оказался выше в странах с высоким уровнем дохода. Авторы исследования пришли к выводу, что коронавирус более опасен для пожилых людей, при этом риск смерти удваивается с увеличением возраста на каждые восемь лет. По данным ученых, коэффициент смертности в странах с низким уровнем дохода, где более молодое население, равен примерно 0,23 процента. В более богатых странах, где доля пожилых людей выше, специалисты оценили его в 1,15 процента.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

Узбекистан председательствует на Региональной конференции ФАО для Европы

В преддверии Саммита ООН по продовольственным системам 2021 года участники сосредоточили внимание на вопросах, касающихся устойчивых продовольственных систем и здорового питания в Европе и Центральной Азии. В ходе обсуждений в рамках пленарного заседания, «круглого стола» и других диалогов с участием министров рассмотрено состояние питания и устойчивых продовольственных систем, определены взаимосвязи, а также соответствующие проблемы и возможности в регионе.

— Недавно мы отметили историческое событие — 75-летие ФАО, — отметил в своем обращении генеральный директор ФАО Цой Дуньхай. — Приверженность к обеспечению доступа к питательной пище для каждого и искоренению голода раз и навсегда увеличивает обязанности и ответственность нашей организации. 32-я сессия Региональной конференции ФАО для Европы — хороший повод обеспечить претворение этой приверженности в жизнь. Новые идеи, прочные партнерские отношения — лучший путь, ведущий к эффективному производству, лучшему питанию, лучшей окружающей среде и лучшей жизни.

В первый день конференции в центре внимания был один из ключевых вопросов — молодежь, занятость молодежи и развитие сельских районов в контексте Десятилетия семейных фермерских хозяйств Организации Объединенных Наций. В ходе обсуждения представлен ситуационный анализ положения в сельском хозяйстве мелких землевладельцев, семейных фермерских хозяйств и сельской молодежи. Состоялся обзор стратегий по возможному изменению сельскохозяйственных территорий в регионах Европы и Центральной Азии.

В мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Шухрат Ганиев.

32-я сессия Региональной конференции ФАО для Европы продлится до 4 ноября.

Гайрат ХОННАЗАРОВ,
корр. УзА.

Планета: день за днем

Среди обсуждаемых новостей этих дней — выборы. Сразу в нескольких странах люди голосуют за кандидатов на главный пост, тех, кто будет представлять их интересы в парламенте. Подробно об особенностях процесса волеизъявления, а также других событиях в нашей подборке.

США. Кому достанется Белый дом?

Сегодня в США пройдут президентские выборы. Они всегда приходятся на первый вторник после первого понедельника ноября. На этот раз — 3 ноября.

Особенностью американской политической системы является двухпартийность. С 1852 года президентами страны становились представители либо республиканской, либо демократической партии. Другим политическим объединением, за редкими исключениями, не удавалось вмешаться в борьбу.

Кандидат от республиканцев на выборах в этом году — действующий Президент Дональд Трамп, который надеется сохранить свое кресло еще на четыре года. Демократы представляют Джо Байден, опытный политик, известный тем, что восемь лет был вице-президентом во времена Барака Обамы. Трампу, если он выиграет выборы, к началу второго срока будет 74 года, а в случае победы в свои 78 лет Байден станет самым возрастным президентом в истории США.

Решающими станут голоса не избирателей, а коллегии выборщиков. Обычно коллегия отражает результаты голосования по стране, но не всегда. Так, Хиллари Клинтон была конкурентом Дональда Трампа в 2016 году и набрала почти на три



миллиона голосов больше. Тем не менее ее соперник легко победил в коллегии выборщиков с перевесом в 304 голоса против 227, потому что он выиграл выборы в нескольких ключевых штатах.

Также будут избраны новые члены конгресса — законодательного органа США. В этом году на выборы выставлены все 435 мест в Палате представителей и 33 места в Сенате.

Социологические опросы однозначно сужают победу на выборах Джо Байдену: его преимущество над действующим президентом оценивается в десять процентов. Но четыре года назад те же опросы предсказывали победу Клинтон, а результат оказался противоположным.

К вечеру воскресенья, 1 ноября, уже около 93,3 миллиона американцев досрочно проголосовали на выборах по почте. Показатели явки нынешнего года могут стать рекордными за последние сто лет.

Метеопрогноз

Жди волн тепла и холода

Наступил последний месяц осени — ноябрь. Будет ли он теплым или холодным, обильным на осадки, рассказывает главный синоптик Узгидромета Ирина ЗАЙЦЕВА:

— Для ноября, как правило, характерны резкие колебания температуры. Средняя его температура обычно на 5–7° ниже, чем в октябре. Осадки выпадают чаще, бывают более продолжительными и интенсивными. В ноябре нередки случаи перехода дождя в снег. В горных районах кое-где уже образуется первый снежный покров, хотя чаще всего он бывает неустойчивым.

В самые теплые годы за всю историю метеорологических наблюдений температура в ноябре, как правило, в первой половине месяца поднималась до 27–32°, по югу — до 34° тепла. До середины прошлого века в самые холодные периоды ноября температура воздуха опускалась до 13–18° мороза и ниже, по северу — до 22–27° мороза.

В последние 50 лет таких морозов на нашей территории уже не наблюдалось. В редкие ночи температура опускается до 4–6° ниже нуля, по северу до 13–16° мороза, и только в ноябре 2016 года в последней декаде месяца холода достигли 8–13°, по северу 20–22° мороза.

По предварительной оценке Узгидромета, которая производится с использованием данных мировых прогностических центров, нынешний ноябрь будет близким к норме и по температурному режиму, и по режиму выпадения осадков. Почти всю первую неделю ожидается малооблачная погода. К выходным начнется увеличение облачности, но сухая погода сохранится до начала следующей недели. Температура будет в пределах ночью 2–7° тепла, днем 18–23°.

В дальнейшем волны тепла и холода будут сменять друг друга, и температура будет колебаться ночью от 5–8° выше нуля до 0–3° мороза, днем от 17–20° до 3–6° тепла. Осадки будут выпадать преимущественно в виде дождя.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Молдова. Состоится второй тур

В Молдове в воскресенье прошли президентские выборы. ЦИК признала их состоявшимися, поскольку явка избирателей превысила необходимый порог в 33,33 процента.

На главный пост претендовали восемь кандидатов. Основная борьба развернулась между баллотирующимися на второй срок действующим главой государства Игорем Додоном и Майей Санду. После обработки 100 процентов протоколов Додон набрал более 32 процентов голосов. Его обошла бывший премьер Майя Санду, которой отдали свои голоса более 36 процентов избирателей. Оба кандидата вышли во второй тур выборов, назначенный на 15 ноября.

Главные пункты программы Додона — урегулирование конфликта в Приднестровье и конституционная реформа, предполагающая расширение полномочий главы государства, снижение роли парламента.

Майя Санду выступает за интеграцию с Румынией и последующее вхождение в ЕС и НАТО. Важная тема ее предвыборной кампании — борьба с коррупцией.



Китай. Сколько жителей в Поднебесной?



Сартовала седьмая в истории Китая перепись населения страны. В ней задействованы семь миллионов сотрудников, каждому из которых предстоит зарегистрировать около 250 человек.

Пересчитывать население Поднебесной будут до 10 декабря. Первая перепись в КНР прошла в 1953 году, тогда в стране насчитывалось немногим более 600 миллионов человек. По данным на конец 2019 года, численность населения Китая без учета специальных административных районов превысила 1,4 миллиарда человек.

По материалам зарубежной прессы подготовил **Игорь САНЕЕВ**, «Народное слово».

На правах рекламы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/42/11-20/1050 «Организация и предоставление услуг по эксплуатации и техническому обслуживанию инженерно-технических средств охраны на объектах ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

- лицензию РУ на монтаж и обслуживание систем охранно-пожарной сигнализации или иметь предварительную договорованность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такую лицензию;

- справку СГБ РУ о допуске к производству работ по проектированию, монтажу, наладке, ремонту и техническому обслуживанию технических средств охраны на особо важных и категорированных объектах РУ или иметь предварительную договорованность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такие допуски;

- не менее семи единиц легковых транспортных средств повышенной проходимости (тип внедорожник) со сроком эксплуатации не более пяти лет или:

- иметь протокол намерений на аренду или участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие транспортные средства, или:

- предоставить гарантинное письмо о приобретении требуемого транспорта по факту заключения договора;

- сертифицированных технических специалистов, привлекаемых к реализации услуг, с документами (сертификат, диплом или др.), удостоверяющими прохождение соответствующих курсов по эксплуатации/техническому обслуживанию оборудования ИТСО нынешних производителей — не менее двух специалистов по каждому из производителей согласно требованиям, отраженным в техническом задании 8009-9000-LUSE-0000-150-SEC-SOW-00001-RU-A3 (приложение №1 к проекту договора), или предоставить гарантинное письмо о проведении обучения в соответствии с вышеуказанными данными по факту заключения договора;

- в наличии документ, дающий право участнику настоящего конкурса на оказание услуг технической поддержки согласно требованиям, отраженным в техническом задании 8009-9000-LUSE-0000-150-SEC-SOW-00001-RU-A3 (приложение №1 к проекту договора), с каждым производителем оборудования, установленного на объекте заказчика.

В качестве такого подтверждения могут быть предоставлены оригиналы или копии, заверенные печатью одной из сторон протоколов о намерениях о заключении договоров с вендорами (или с их официальными представителями) эксплуатируемых систем ИТСО с указанием номера торгов.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке подпись руководителя принимаются до 18 ноября 2020 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40, факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за потерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 18 декабря 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 18 декабря 2020 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.